
 
 
Roma, 10 febbraio 2000 
 
CIRCOLARE N. 27/2000 
OGGETTO: PREVIDENZA – AUTOLIQUIDAZIONE PREMI INAIL – NOVITA’. 
Con delibera del 26 gennaio scorso l’Inail, al fine di anticipare gli effetti 
del decreto di riordino dell’assicurazione infortuni che prevederà tariffe assi-
curative inferiori a quelle attuali, ha disposto una riduzione del 5 per cento 
sui premi dovuti per il 2000 a favore della generalità dei settori. 
Peraltro al fine di poter applicare la predetta riduzione già 
nell’autoliquidazione che scade il 16 febbraio è necessario un decreto del Mini-
stero del Lavoro che recepisca la delibera dell’Inail, ma ad oggi l’emanazione 
in tempo utile del provvedimento è ancora molto incerta. 
Ciò premesso si invitano le imprese ad attendere gli ultimi giorni utili per il 
pagamento prestando la massima attenzione sull’argomento negli organi di stampa. 
Si fa presente che, ove la riduzione generalizzata del 5 per cento fosse confer-
mata, essa va applicata esclusivamente sulla rata del premio 2000 (non deve es-
sere ridotto l’eventuale conguaglio del premio 99). Si fa presente inoltre che 
per le imprese di autotrasporto relativamente agli autisti (voci tariffarie 9121 
e 9122) la riduzione complessiva sarebbe del 10 per cento (la riduzione generale 
del 5 per cento si aggiungerebbe infatti a quella specifica per le imprese di 
autotrasporto pari anch’essa al 5 per cento già disposta dalla legge finanziaria 
2000). 
Si precisa infine che da quest’anno la denuncia nominativa degli assicurati non 
va più presentata in sede di autoliquidazione, in quanto essa è ricompresa nella 
dichiarazione annuale dei sostituti d’imposta (modello 770). 
 
- Per riferimenti confronta circ.re conf.le n.7/2000 


